
V občini smo se dobro odrezali
Podatki govorijo, da že od leta 1952 ni bilo tako obilnih snežnih pa-

davin kot letos januarja. Kot imajo zapisano na Hidrometeorološkem
zavodu Slovenije so takrat po končanem sneženju 16. februarja izme-
rili v Ljubljani 146 centimetrov debelo snežno odejo, tokrat pa je bila
skupna višina snega 16. januarja 89 centimetrov. Vendar je tudi to do-
volj, iki pridc do mutenj v vsakdanjem življenju. De\avci Komunal-
nega podjetja Ljubljana so zafb imeli polne roke dela, na pomoč pa so
jini murali priskotiti tudi drugi. Tokrat kritičnih pripomb na njihovo
ravnanje ni bilo, saj so morali vsi priznati, da so dobro opravljali delo.

Naš občinski štab civilne zaš-
čitese je 15. januarjasestalže ob
pol treh zjutraj, nekaj kasneje so
se zbrali tudi člani operativnega
štaba. Ob štirih zjutraj so že
ukrepali; mobilizirali soštabe ci-
vilne zaščite v krajevnih skupno-
stih Dolsko, Besnica, Lipoglav in
Zadvor, čez nekaj ur pa še štabe
iz vseh drugih krajevnih skupno-
sti v naši občini. Ti štabi so potem
organizirali preglede vzdržljivo-
sti streh predvsem na družbenih
objektih, ugotavljali stanje na
cestah, zbirali podatke, če je ka-
ka hiša odrezana od naselja in
nato ukrepali po svoji presoji.

»Ta akcija je bila prvi živi
preizkus dejavnosti štabov ci-
vilne zaščite odkar obstajajo.
Prej so bile akcije igrane. V ob-
činskem štabu civilne zaščite pi
tudi v našem izvršnem svetu mi-
slimo, da so na terenu izredno

dobro in samostojno delali,
predvsem kar zadeva organiza-
cijo dela 17. in 18, januarja, ko
so občinski štabi civilne zaščite v
Ljubljani prek štabov v krajev-
nih skupnostih pripravili čiščen je
še nespluženih ulic, križišč, od-
voza snega in razširitev ulic. Zla-
sti so se odrezali v KS Selo, Zad-
vor, Dušan Kveder-Tomaž, Za-
dobrova, Zalog, Polje... Sprva
je bila ta akcija zamišljena le za
sobotood8. do 14. ure, kerpado
takrat še ni bilp vse opravljeno,
so krajani sami želeli delati še v
nedeljo,« je pcvedal načelnik
našega občinskega štaba civilne
zaščite Jože Piškur.

V mestnih krajevnih skupno-
stih so bile težave predvsem za-
radi nespluženih stranskih ulic.
dostopov do trgovin, vrtcev ali
šol, saj komunalni delavci, če-
prav so čistili po prednostnem

vrstnem redu, določenem za take
primere, zaradi velikih kioličin
snega niso zmogli opraviti v/sega.
Tako se je zgodilo, da so staarši in
otroci v vrtec Otona Župamčiča
gazili snegkar v ce\o. Ker komu-
naJci niso zmogli urediti poti do
nekaterih trgovin v naši občiini, je
občinski štab civilne zaščite dobil
nakladalca, tako da je o?skrba
stekla nemoteno.

Zunaj mesta. v hribovitihh pre-
delih naše občine, so bilii pro-
blemi drugačni. Tam so g l̂avno
oviro predstavljali zameti, :saj je
spluženo cesto na območjui kra-
jevnih skupnosti Besnice. HClopc
in Lipoglava že čez uro zarmetlo.
Zameti so bili visoki tucdi do
rrvetra. Ker Cestno podjeitje in
Komunalna skupnost nista imela

:dovolj mehanizacije, je obečinski
štab najel dva buldožerja, ki sta
skrbela, razen na Lipoglavui, kjer
je to uredilo Cestno potdjetje
Ljubljana, za dodatno čišččenje.
Na Jančah so morali ročn«o od-
metati dva kilometra poti, da so
neko hišo spet povezali s icesto.
Avtobusni promet s hribovvskimi
predeli naše občine ni bil fpreki-
njen, saj je delavski avtob^us, ki
vozi s Tujega grma, pripeljjal de-
lavce na delo, čeprav nekkoliko
kasneje.

Naš občinski štab civilne zaš-
čite je 15. januarja že ob 10. uri
zjutraj, po sklepu izvršnega sveta
občine, prišel obveščati štabe v
delovnih organizacijah, da se
morajo sestati in poskrbeti za od-
stranitev snega s streh. kjer je to
potrebno, očistiti transportne
poti in okolico poslopij. Ob 13.
uri so morali o poteku poročati
občinskemu štabu civilne zaščite.
Večjih poškodb na poslopjih ni
bilo, če odštejemo, da sta se v
Gradisu in Kurivoprodaji zrušili
strehi na šotorskih objektih.

Vsi štabi civilne zaščite so de-
lali podnevi in ponoči, uvedeno
je bilo dežurstvo. V soboto in v
nedeljo, 17. in 18. januarja, je
priskočil na pomoč še občinski
združeni odred civilne zaščite
tehnično reševalne enote, ki je
odmetavalsnegzvrtcevinšol ter
njihove okolice, po spisku, ki jim
ga je dal komite za družbene de-
javnosti. Pri vseh akcijah v občini
so pomagali tudi gasilci.

(nadaljevanje na 4. strani)

Tak je bil 16. januarja poglcd na Proletarsko cesto v Mostah. Nekateri avtomobili sožeknkali izpod ssnega,
sajso bili lastniki previdni in so jih vsaj nekolikoodmetali. Nekaleri pa so se obnašali taku, kot da sopoozabili
nanje, saj jih kljub opozorilom po radiu niso odpeljali drugam niti jih niso odkrili. da bi buldozerist. koo je či-
stil cesto videl, ali gre le za kup snega ali za avtumobil, skrit pod njim. Zato poškodovanih avtontobiiilov ni
hilo malo. (Foto: D. J)



(nadalj. s 1. strani)

»Še včerajšnja vremenska na-
poved je obetala zboljšanje vre-
mena, vjutranjih urah pa lešetu in
tam snežne padavine. Toda včeraj
je ves dan v Sloveniji nepretr-
goma snežilo in še zmeraj sneži —
torej že polnih 48 ur in ni nobenih
znakov, ki bi kazali na zmanjšanje
snežnih padavin.«

Takole je Slovenski poročevalec
zapisal 15. februarja leta 1952, ko so
pravzaprav še vsi pričakovali. da bo
sneženje prenehalo — no, vsaj upali
so. Potem pa je še 78 ur nepretr-
goma snežilo in v zgodovini sloven-
ske meteorologije je ta zima še
vedno zapisana kot ena najhujših pri
nas. Zapis o sneženju je Poročeva-
lec tega dne objavil na 8. strani, vse
naslednje dni in do 1. marca teya leta
pa so zapisi o hudi zimi in njemh po-
sledicah našli svoje mesto na prvih
straneh tega časnika, se pravi, da še
tega dne posiane sneg družbenopo-
litični problem.

Tudi občani so se tokrat dohro
zadržali. Na občinski štab civilne
zaščite ni bilo telefonskih pozi-
vov, kot se je to dogajalo prejš-
njikrat, da ta ali ona cesta ni
očiščena, s svojimi težavami so se
obračali na štabe v KS, kot je bilo
tudi naročeno. Razumeli so. da
gre v tem primeru res za izredne
razmere in da morajo pomagati
prav vsi.

Zaradi nizkih lemperatur,
preplitve Ljubljanice in velikih
količin snega, le-tega niso smeti
več stresati v reko. Zato se je
mestni štab zimske službe odlo-
čil, da morajo v vsaki ljubljanski
občini določiti mesto za odlaga-
nje snega. Pri nas smo se odločfli
za odlagališče na travnatih povr-
šinah ob sotočju Ljubljanice in
Grubarjevega kanala. Kerse ne-
kateri krnjani bojijo, da bo ta
površina zaradi voženj tovornja-
kov še dlje časa neurejena, so na

občinskem štabu civilne zaščite
zagotovili, da mora Komunalno '
podjetje v tem primeru poskrbeti
za prejšnje stanje, nad tem pa bo

bdel tudi naš komite za urbani-
zem, gradbene zadeve in varstvo
okolja.

D. J.


